

131/ 31 august 1971

7043
240

N O T A
=====

Cu privire la BRATU ALEX din București : Sursa l-a vizitat la 31 august 1971, în legătură cu călătoria pe care o întreprinde în Occident și ca urmare a unei înțelegeri perfectete mai de mult.

BRATU A. s-a arătat dispus să ajute sursa cu unele legături ce le are în Elveția, Germania și Italia în vederea ușurării unor relații de care acesta ar putea avea nevoie în domeniul cultural-literar. Astfel, recomandă pe LIVIU VINATU de Gatterburg din Geneva, lo Rue Crespin, cărui să-i comunice că vine din partea lui (BRATU și CONSTANTINESCU), și a prietenilor comuni COPOȘU C. și VELTEANU CORNEL precum și a surorii GHITA RANCA din Cluj.

Recomandă de asemeni pe EMIL GHILEZAN, din Roma Via Lizico 9 - Nettuno cărui să-i transmită salutări din partea lui și a lui VELTEANU C; precizează că E. GHILEZAN e ginerele lui SEVER BOCU și că are o fabrică de țiglă în Italia. Pentru aceștia doi, roagă sursa să le transmită că sînt liniștiți prietenii din București, că nu pot activa dar că așteaptă un moment, pe care nu-l definește, cînd poate vor putea fi mai activi. În legătură cu aceasta spune că au reînceput arestările în țară și anume printre preoți care odinioară aveau domiciliu obligatoriu sau fuseseră condamnați. Apreciază că motivele arestării și condamnării lor la 10-12 ani s-ar datora unor simple afirmații făcute mai de mult, ca de pildă : "toți sînt trecători pe acest pămînt, chier Nicolae Ceaușescu". Nu a pronunțat nume de preoți.

De asemeni sfătuiește sursa să arate care este starea de lucruri în țară, că se activează greu, că se cere prudență. Totuși afirmă că ei au legături cu exteriorul și că mai pot comunica "băieților de afară" unele lucruri. Solicită sursa să arate acestor doi inși, dacă vorbește cu ei, că există în țară memoriile lui POP GHITA care, dacă ar interesa, ar putea fi trimise "afară" și roagă să-i comunice la întoarcere ce opinii există în legătură cu acestea.

Luată de sursa

(241)

00362
781

Minuta

Din convorbiri paralele pe tema circulației unor materiale în exterior, sursa reține că ar exista o legătură cu unii diplomați de la unele ambasade care face, câte odată, "mici servicii prietenești" după cum le-a calificat BRATU ALEX.

Recomandă apoi pe dr. ADRIAN APOTECHEA din R.F. Germană, cu care BRATU a fost coleg. Nu se cere nici un comision pentru acesta, decât în cazul unei întâlniri, simple salutări amicale.

Recomandă și pe d-na VICTORIA GRAD din București, care stă la Roma, la signora FRANCESCON FILOMENA del Pellegrino 177 - Roma. Spune că e o doamnă plecată la tratament, care și-a prelungit tratamentul și care are șansa să fie cerută de soție de un industriaș bogat italian. Apreciază că plecarea ei, a fost o performanță în înșelarea autorităților românești care au crezut că e suferindă de inimă. BRATU sublinia această reușită, arătând că organele care dau vize pot fi totuși păcălite cu certificate și stări de boală simulate. El arată sursei o scrisoare primită recent în care îi cere sfatul această doamnă dacă să se căsătorească sau ba. El roagă sursa să-i scrie dacă nu o poate vedea personal că e bine să facă această căsătorie. De asemenea transmite să nu facă chemare soților BRATU decât în cazul în care sînt situații favorabile pentru publicarea sau punerea în scenă a lucrărilor muzicale care există (ale d-nei BRATU). În legătură cu căsătoria adaogă că băiatul d-nei GRAD va putea obține o bursă prin intermediul Vaticanului și anume prin legătura pe care preotul RATIU ALEX o stabilește la Roma, venind curînd în Italia din Aurora - U.S.A., unde își are reședința. Apreciază că d-na GRAD e o persoană care are multe posibilități și legături, fiind capabilă să rezolve lucruri dintre cele mai delicate. Consideră că prin mariajul pe care-l va face va avea o situație financiară bună și va putea ajuta prietenii din România.

*Incarcerare
ocum cor
R. F. G.*

Sugerează sursei că dacă va avea unele nevoi materiale se poate adresa cu încredere lui EMIL GHILEȚAN, lui GHILEȚAN sau d-nei GRAD. De asemenea arată că mai există două persoane în Elveția, unul pe nume RADULESCU care s-a căsătorit cu o elvețiancă. Arată și despre acesta că "a păcălit frumos" organele de securitate și că a reușit să-și facă o situație bună "afară".

Despre o doamnă fostă HOLBAN actualmente WEBER (numele nu e bine reținut) arată că are de asemeni o situație bună, și că sursa i s-ar putea adresa în caz de nevoie. În cazul unui împrumut în valută, BRATU ALEX arată că se poate aranja cu familia din

WWW

3. -

00307 (242)
82

țară a persoanelor respective un schimb avantajos. Sursa nu precizează că va angaja o asemenea situație, dar nici nu o respinge. Urmează telefonic să comunice adresele acestor două persoane.

In general BRĂTU A folosea în discuție foarte des cuvântul "noi" lăsînd să se înțeleagă cînd el cu soția, cînd ambii și prietenii lui din țară, subliniind în câteva rînduri numele lui COPOȘU C și VELTEAN C. Sugerează sursei să arate persoanelor prim-menționate că totuși din țară pot ieși informații, știri și chiar unele materiale, dar că cei din afară (repetînd problema memoriilor lui GHITA POP) să indice cînd e cazul. Roagă sursa să predea o fotografie lui GHITA POP în care sînt soții BRĂTU d-na POP și d-na GRAD în fața cavoului lui GHITA POP.

Sursa arată că în limita posibilităților va încerca să vorbească cu unele din aceste persoane, să transmită cele solicitate și, la întoarcere, să comunice lui BRĂTU ALEX cum a fost primit și ce a discutat.

3 ex./Stoica V.

1.09.1971

rd.73